

7月6日0时至12时黄岛区新增1例本土确诊病例 尚未发现与原冷链企业疫情相关联 启用黄岛区人民医院作为“黄码医院”为中高风险地区人员提供诊疗服务

早报7月6日讯 6日晚,记者从黄岛区疫情防控新闻发布会上获悉,7月6日0时至12时,黄岛区新增1例本土确诊病例(轻型),目前,尚未发现该病例与此前发现的某冷链公司的阳性病例疫情相关联。发现该病例后,流调人员对该确诊病例的活动轨迹、密接者和密接的密接等情况进行详细排查。截至7月6日18时30分许,已对该确诊病例的528名密接、106名密接的密接,全部按要求落实隔离管控措施。

根据国务院联防联控机制的有关要求,经综合研判,青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组决定自2022年7月6日18时起,将黄岛区太行山一支路6号绿岛印象欣苑小区、青岛保税港区东京路49号(A)划为高风险区;将江南南路541号车家岭卫生室、太行山一支路77号众家惠超市划为中风险区。记者了解到,黄岛区已启用区人民医院作为“黄码医院”,为中高风险地区人员提供急危重症救治等诊疗服务。

黄岛区所有确诊病例病情稳定

据悉,7月5日0时至24时,黄岛区无新增本土确诊病例,无新增本土无症状感染者。1例在定点医院隔离观察的无症状感染者转为确诊病例(轻型)。7月6日0时至12时,黄岛区新增1例本土确诊病例(轻型),系在对青岛保税港区某公司应检尽检人员核酸检测时发现。目前尚未发现该病例与此前发现的某冷链公司的阳性病例疫情相关联。

记者了解到,黄岛区7月6日0时至12时新增的1例本土确诊病例,系青岛保税港区某公司包装工人,居住在黄岛区太行山一支路6号绿岛印象欣苑小区,已由120负压救护车转运至定点医院接受隔离治疗。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

截至7月6日12时,黄岛区共发现本土阳性病例45例,其中本土确诊病例20例(轻型),本土无症状感染者25例,均在定点医院接受隔离治疗或隔离医学观察。据介绍,定点医院坚持“人民至上、生命至上”的原则,按照中西医结合的治疗方案,“一人一案”“一人一策”,全力以赴进行诊治,目前所有患者病情稳定。

已对528名密接落实隔离管控

记者了解到,在黄岛区发现7月6日

权威解答

划定中高风险区的标准是什么?对身处中高风险区的市民有什么具体要求?

黄岛区卫生健康局党组书记、局长薛立群:根据国务院联防联控机制有关要求,统一使用高、中、低风险区的概念。病例和无症状感染者居住地,以及活动频繁且疫情传播风险较高的工作地和活动地等区域,划为高风险区。实行封控措施,期间“足不出户、上门服务”。连续7天无新增感染者,且第7天区域内所有人员核酸检测均为阴性,降为中风险区;连续3天无新增感染者,降为低风险区。

病例和无症状感染者停留和活动一定时间,且可能具有疫情传播风险的工作地和活动地等区域,划为中风险区。实行管控措施,期间“足不出区、错峰取物”。连续7天无新增感染者,且第7天区域内所有人员核酸检测均为阴性,降为低风险区。

我区划定的风险区域已经向社会公布,后续将根据疫情进展及风险研判的结果,更新发布风险区域信息。

请处在风险区域的市民朋友不要担心,我们已经“一区一策”,安排社区工作人员全力做好核酸检测组织、重点区域消毒消杀、生活物资供应保障、垃圾分类清运、辖区安全保卫等工作,同时安排专业医务人员对居民进行健康监测和健康宣教,做好医疗服务和心理疏导支持。

也请广大市民朋友多多理解和支持,积极配合做好核酸检测、健康监测等各项措施,我们一起携手同心、共克时艰,争取早日打赢疫情防控阻击战。

0时至12时的新增确诊病例后,以省、市、区三级专家为骨干的流调人员迅速赶赴现场,开展随访摸排、流调溯源,对该确诊病例的活动轨迹、密接者和密接的密接等情况进行详细排查。截至7月6日18时30分许,已对该确诊病例的528名密接、106名密接的密接,全部按要求落实隔离管控措施。

同时,黄岛区正组织专家抓紧开展基因测序溯源工作,相关结果将及时向社会公布。

青岛市疾病预防控制中心首席专家姜法春介绍,从目前流行病学调查情况来看,尚未发现与原冷链企业疫情相关联,自6月30日至7月5日,黄岛区连续五轮区域核酸检测,结果均为阴性。结合7月6日新增确诊病例CT值分析,尚处于病毒复制早期,传染性较低,风险可控。

姜法春还表示,7月6日这一新增病例确定后,黄岛区医疗救治组迅速组

织市级专家到市公共卫生应急备用医院就医疗救治进行指导,落实“一人一案”和“一人一策”救治措施,为在院患者精准制定个体化诊疗方案。每日开展联合会诊,研判患者病情,密切监测生命体征变化,予以中西医结合治疗和营养支持,加强心理干预,尽最大努力促进患者早日康复。

黄岛区将两处区域划为高风险区

记者从发布会上获悉,核酸检测方面,7月6日9时起,黄岛区对重点管理区域进行加密采样,截至16时,已采样22878人。同步启动全区范围内的核酸检测,截至16时,已采样622210人。

黄岛区政府副区长张磊娜介绍,对7月6日新增确诊病例居住的黄岛区太行山一支路6号绿岛印象欣苑小区,以

及该确诊病例轨迹涉及的其他场所,已经均实施重点管控。期间,对重点管控区域的人员,分类实施核酸检测、人员健康监测等措施。同时,切实做好重点管控区域人员的医疗生活物资保障,确保居民就医、生活不受影响。

而根据国务院联防联控机制的有关要求,经综合研判,青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组决定:自2022年7月6日18时起,将黄岛区太行山一支路6号绿岛印象欣苑小区、青岛保税港区东京路49号(A)划为高风险区;将江南南路541号车家岭卫生室、太行山一支路77号众家惠超市划为中风险区;将黄岛区除以上中高风险区以外的其他区域划为低风险区。

启用区人民医院作为“黄码医院”

张磊娜还介绍,疫情发生以后,黄岛区对中高风险地区分类实施区域管控、健康监测、核酸检测等防控措施,并在专家的指导下,同步开展流调溯源等工作。而在做好管控的同时,他们也全力保障中高风险区居民的日常生活、医疗和其他需求。

由机关干部、公安干警、社区网格员、志愿者等成立了工作小组,及时对接居民需求,第一时间服务到位。同时做好物资保障工作,确保水电气等正常供应,储备了充足的米面、果蔬、肉蛋等生活物资和防护服、口罩等防护物资,提供代购、送餐、垃圾清运等服务。“指定专人做好需求收集、物资采购、配送到户等工作,实现‘最后一公里’无接触配送。”

而在就医保障方面,黄岛区首先是摸清中高风险区医疗服务需求,统筹安排相关部门的镇(街)的卫生院和社区服务中心机构,对高血压病、糖尿病、冠心病等慢性病患者进行用药指导,并安排专人进行药品配送。其次是启用区人民医院作为“黄码医院”,为中高风险地区人员提供急危重症救治等诊疗服务。最后是及时对居民开展健康指导、心理疏导、情绪安抚等工作,选派具备专业能力的心理服务人员充实到疫情防控、医疗救治等专业队伍中,及时对有需要的人员提供心理服务。

“大家如有需求,可以拨打24小时热线电话:85162345。在这里也请广大居民朋友们支持配合疫情防控工作,谢谢大家!”在发布会上,张磊娜说,下一步,他们将在严格遵守疫情防控各项要求做好中高风险地区管控的同时,切实保障广大居民的日常生活需求。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)



你跪地救人的样子,真帅! 市北交警四流南路中队辅警王韵豪路边救助休克市民

早报7月6日讯 “交警同志,多亏你及时出手紧急施救,我父亲才脱离了生命危险。”6日,市民王女士将印有“人民警察为人民,危急时刻伸援手”字样锦旗送到市北交警四流南路中队辅警王韵豪手中,对王韵豪近日紧急救助及安全护送其父亲就医的暖心举动表示感谢。

6月30日18时许,市北交警四流南路中队辅警王韵豪在川汇路巡逻,发现

市民王先生倒在地上。他赶紧上前查看,此时王先生身体抽搐,瞳孔扩散,呼吸困难。他赶紧掰开王先生的嘴,以防其咬伤舌头。“大叔,能听见我说话吗?”……王韵豪一边让周边群众帮忙拨打120急救电话,一边跪地给王先生做心肺复苏和人工呼吸,一直持续到救护车到达事发现场。为了争取更多救治时间,王韵豪驾驶警用摩托车为救护车开

道。在确保安全的前提下,护送救护车一路奔驰直到送至青岛中心医院。因送医及时,为王先生赢得了宝贵的救治时间。

王先生的女儿告诉记者,“我父亲今年64岁,是因为脑缺氧导致休克晕厥。多亏了交警同志第一时间处理和帮助,如果不是他对我父亲紧急施救,我父亲生命状况肯定不容乐观。”

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)